Arkusz zawiera informacje prawnie chronione do momentu rozpoczecia egzaminu.

Instrukcja dla zdajacego

1.

SN

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 20 stron
(zadania 1-11). Ewentualny brak zglo$ przewodniczacemu
zespolu nadzorujacego egzamin.

Rozwigzania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to
przeznaczonym.

Pamigtaj, ze pominigcie argumentacji lub istotnych
obliczen w rozwigzaniu zadania otwartego moze
spowodowac, ze za to rozwigzanie nie otrzymasz petnej
liczby punktow.

Pisz czytelnie i uzywa;j tylko dlugopisu lub piéra

z czarnym tuszem lub atramentem.

Nie uzywaj korektora, a bledne zapisy wyraznie przekresl.

Pamigtaj, ze zapisy w brudnopisie nie bedg oceniane.
Mozesz korzysta¢ z zestawu wzoréw matematycznych,
cyrkla i linijki oraz kalkulatora prostego.

Na tej stronie oraz na karcie odpowiedzi wpisz swoj
numer PESEL i przyklej naklejke z kodem.

Nie wpisuj zadnych znakdéw w czgsci przeznaczonej dla
egzaminatora.

; UZUPELNIA ZDAJACY ..
3} miejsce
2 KOD PESEL na naklejke
£
EGZZA &{;NTE/IB?z}J;{IéILNY UZUPELNIA ZESPOL
NADZORUJACY
Uprawnienia zdajacego do:
POZIOM ROZSZERZONY dostosomania

kryteriow oceniania

nieprzenoszenia
zaznaczen na karte

2 CZERWCA 2017

Godzina rozpoczecia:
14:00

Czas pracy:
180 minut

Liczba punktow
do uzyskania: 50
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Materiaty pobrane z serwisu zadania.info

Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony

Rozwigz réwnanie 2 |x + 1| - |x - 2| =9.
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony
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Materiaty pobrane z serwisu zadania.info

Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony

Wykaz, ze dla a =log, 3 + log; V27 ib= log, 3 —log, 3 prawdziwa jest rownos¢ > =%.
< a
5
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony

Zadanie 3. (5 pkt)

Ciag (a,) jest arytmetyczny, a ciag (b,) jest geometryczny. Pierwszy wyraz a, ciagu
arytmetycznego jest ilorazem ciggu geometrycznego (b, ). Wyrazy ciggu (a,) sa liczbami
catkowitymi, a suma o$miu poczatkowych wyrazéw tego ciggu jest rowna 124. Natomiast
pierwszy wyraz b, ciggu geometrycznego jest réznica ciggu arytmetycznego (a,). Suma
dwéch pierwszych wyrazow ciggu geometrycznego (b, ) jest rowna 18. Wyznacz te ciagi.
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony
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Materiaty pobrane z serwisu zadania.info

Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony

Rozwigz rownanie 2cos* x + 5sin® x =3 w przedziale (0, 7).
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony

Zadanie 5. (3 pkt)

Miary katow trojkata ABC sg rowne o =|«BAC|, f=|<ABC| i y=|«ACB|. Punkt S jest

srodkiem okrggu wpisanego w ten trojkat, a proste zawierajace odcinki A4S 1 BS przecinaja
boki BC'1 AC tego trdjkata w punktach odpowiednio D i E (zobacz rysunek).
C

A
Wykaz, ze jezeli o+ f =2y, to na czworokgcie DCES mozna opisac okrag.
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony

Prosta [, na ktorej lezy punkt P=(8,2), tworzy z dodatnimi pdlosiami ukladu
wspotrzednych trojkat prostokatny o polu rownym 36. Wyznacz réwnanie prostej /.

OAPOWICAZ: ..ottt ettt et et e et esht e et e e saee e abeesateenbeesnteenseesnseenseennns .
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony

Zadanie 7. (6 pkt)
Podstawa ostrostupa ABCD jest trojkat rOwnoramienny o podstawie |AB|=b 1 kacie «o

pomig¢dzy ramionami. Krawedz CD jest wysokoscig ostrostupa, a kat nachylenia §ciany 4ABD
do podstawy ostrostupa jest rowny . Oblicz objetos¢ i pole powierzchni catkowitej tego
ostrostupa.

OAPOWICAZ: ..ttt ettt ettt et e st e e bt e sabeeateeesbeesbeessbeenseeesseenseessseenseennsaenne .
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony

Z cyfr 0, 1, 2 tworzymy pigciocyfrowe liczby catkowite dodatnie podzielne przez 15. Oblicz,
ile mozemy utworzy¢ takich liczb.

OAPOWICAZ: ..ttt ettt ettt ettt e et e e teeesbe e st e esbeeseeesbeesseessseensaesssaenseassseenseenssaans .
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Materiaty pobrane z serwisu zadania.info

Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony

Wyznacz wszystkie wartoéci parametru m , dla ktérych réwnanie x* —3mx+2m’ +1=0 ma
dwa rdzne rozwiazania takie, ze kazde nalezy do przedziatu (—eo, 3).
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony

Zadanie 10. (6 pkt)

Trapez rownoramienny ABCD o ramieniu dlugosci 6 wpisany jest w okrag, przy czym
dhuzsza podstawa 4B trapezu, o dtugosci 12, jest $rednica tego okregu. Przekatne AC 1 BD
trapezu przecinajg si¢ w punkcie P. Oblicz pole kota wpisanego w trojkat ABP.
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony

Zadanie 11. (3 pkt)

Prawdopodobienstwo tego, ze z pewnej grupy osob wylosujemy osobg¢ znajaca jezyk
angielski, jest rowne 0,4, prawdopodobienstwo wylosowania osoby znajgcej jezyk francuski
jest rowne 0,2, natomiast prawdopodobienstwo wylosowania osoby znajacej oba te jezyki
jest réwne 0,1. Wykaz, ze prawdopodobienstwo wylosowania osoby, ktora zna jezyk

angielski 1 nie zna jezyka francuskiego, jest trzy razy wigksze od prawdopodobienstwa
wylosowania osoby, ktora zna jezyk francuski i nie zna jezyka angielskiego.
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony

BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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